

深化户籍管理“放管服”改革 提升户政服务便利化水平

我市户籍业务“一网通办”效果明显

本报讯（记者 尚铁军）近年来，市公安局高度重视山西公安“一网通办”户籍服务工作，秉承“以人民为中心”的服务宗旨，突出特色，强力推动，取得了明显社会效果。

10月28日上午，在市公安局平城分局南关派出所户籍室，市民马女士说，自己户口在湖南，已在我市平城区购置了房产，需要将户口迁入，以便为小孩

上户口并办理新生儿医保。由于平时工作繁忙，她没时间回原籍办理户口迁出，询问是否有便捷的途径。“当然有，现在已开通全国跨省通办，我们可以在网上为您提交相关材料办理迁入业务，由您所在地派出所审批同意迁出后，我们再进行归档，您就可以办理新生儿出生入户了。”听到户籍民警的回答，马女士表示现在的户籍政策真好，真正做到

了替民解忧、为民服务。

据了解，为进一步深化户籍管理“放管服”改革，提升户政服务便利化水平，市公安局户政部门按照“下放审批权限、精简办事流程、缩短办理时限”的办户办证工作总原则，依托“一网通办”公众平台，实现了40余项户籍业务“网上预约、网上办理、一次办理”；同时打破地域阻隔，强化业务协同，实现了出

生登记、死亡注销“全省通办”及户口迁移、身份证办理、户籍类证明“跨省通办”的服务模式。

截至目前，全市户政部门通过“一网通办”公众平台受理二代居民身份证换发48341人，户口迁入“跨省通办”3124人、户籍证明“跨省通办”出具9616人、出生登记“省内通办”90人、死亡注销“省内通办”185人。

缓解御河东路与恒安街交叉口的交通拥堵

迎宾桥东岗道路渠化改造和信号配时调整完成

本报讯（记者 刘剑）为缓解御河东路与恒安街交叉口的交通拥堵，市公安局交警支队近日对迎宾桥东岗进行了渠化改造及配时调整。

改造中，民警将迎宾桥东岗西口中间隔离墩拆除128米，并压缩整体车道宽

度，增加一条西向北左转车道；在西口施划3条直行、2条左转待行区，东口施划2条左转待行区；在交通信号配时方面，降低了高峰路口周期。通过合理规划车道及实时修改配时，有效缓解了东西向车辆排队长度，减少了停车次数。

大数据显示：改造前，西口直行最大排队长度为322米，左转最大排队长度为312米。改造后，西进口直行最大排队长度缩短至120米左右，左转最大长度缩短至90米左右；东进口左转最大排队长度由之前的185米左右缩短至115米左右。

平城区开展消防火灾隐患联合执法检查

本报讯（记者 邱东芳）平城区安委办组织商务、市场监管、城管、公安、消防等部门近日深入永泰街道开展消防火灾隐患联合执法检查。

检查组一行深入全季酒店、永泰学府公寓楼民宿进行现场执法检查，由消防大队进行业务知识讲解，讲述

消防现场检查技巧及常见安全隐患，并对相关消防设施进行测试，互动交流消防检查重点及方法。对现场发现的6处安全隐患，分别责令整改或予以处罚。

联合执法检查有效地提升了相关部门和街道安全检查人员业务水平和

实战经验，增强了发现问题和排查安全隐患的能力，确保日常隐患排查取得实效，也提升了企业对安全工作的重视和履行安全责任的自觉性、主动性，推动其积极完善基础消防设施，提升安全管理水平，确保较高风险场所消防形势安全稳定。

还居民畅通空间

大齿社区开展楼道清理行动

本报讯（记者 龙中华）为消除楼道堵塞带来的安全隐患，确保消防通道畅通无阻，近日，平城区清远街道大齿社区开展楼道专项清理整治行动。

行动中，社区物业人员和网格员全员出动，全面清理楼道及消防通道内的杂物。他们还向那些在楼道堆放物品的老年人耐心解释：“这些杂物放在这儿太危险啦，如果发生火灾，消防通道被堵，大家的生命财产都会受到威胁。”同时，工作人员还积极宣传用电、用气安全知识，让消防安全意识深入人心。

大齿社区有关负责人介绍，大齿社区是老旧小区，老年居民较多，这使得清理工作困难重重，他们会持续开展清理工作。截至目前，该社区已清理出约20吨杂物。



本报记者 韩莹 摄

红高粱映“红”致富路

本报讯（记者 尚铁军）时入深秋，走进云州区西坪镇西紫峰、陈庄、南吴家洼三个村的高标准农田建设基地，颗粒饱满的高粱穗映红了田野，犹如天边的晚霞，构成一道独特的风景线。

“这是汾酒酿酒专用绿色原粮基地，看这高粱长得多好！”神农原粮科技有限公司技术人员告诉记者，这里土地和气候非常适合高粱生长，同时使用膜下滴灌技术，提高了土地的产出效率，确保了作物

品质。在田间管理、绿色防控、收割等全过程都严格按照收购方的标准实施，把控好每一粒高粱的品质，既保证了高粱的收购价格、种植户的收入，也促进了高粱的全产业链发展。“咱村的高粱可谓‘皇帝的女儿不愁嫁’，已经成了村里的新兴产业。”说起这些“宝贝”，南吴家洼村党支部书记齐世军高兴地说。

近年来，云州区西坪镇立足水土、生态优势，启动了高标准农田建设项目，并

于2019年引入神农原粮科技有限公司，流转了西紫峰、陈庄、南吴家洼三个村共9700亩土地，采用全膜双垄沟播、膜下滴灌等现代农业技术，精心打造的高粱基地每年可为3个村的集体经济增收48.5万元，同时带动了农户425户参与进来，让周边农户增收42.5万元，实现了经济效益与社会效益的双丰收。高粱种植已成为当地农民收入的稳定来源。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博